
ATA DA REUNIÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E 
POSSE PARA A LEGISLATURA 2009 - 2012 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano dois mil e nove, nesta cidade de 
Santa Bárbara d‟Oeste, no prédio do Teatro Municipal „Manoel Lyra‟, sito à 
Rua João XXIII, nº 61, às dez horas e trinta minutos horas, realizou-se a 

Reunião Solene de Instalação e Posse da Legislatura de 2009 a 2012. O 
Mestre do Cerimonial, o Sr. Osvaldo Bachin Júnior, chamou para dirigir 

a reunião o vereador mais votado, Sr. Antonio Carlos Ribeiro (PDT), 
acompanhado de sua esposa, Sra. Maria Isabel Ribeiro. Secretariando os 
trabalhos foram chamados, como 1º e 2º Secretários, respectivamente, os 

vereadores, Sr. Anízio Tavares da Silva (DEM), acompanhado de sua 
esposa, Sra. Neide Aparecida Pantaroto, e o Sr. Ademir José da Silva 

(PT), acompanhado de sua esposa, Sra. Adélia Castro de Souza da Silva. 
Foram convidados, ainda, para se assentarem os vereadores: Sr. Carlos 
Alberto Portella Fontes (DEM), acompanhado de sua esposa, Sra. Ivone 

de Moraes Portella Fontes; Sr. Danilo Godoy Lourenço (PSDB), 
acompanhado de sua mãe, Sra. Ivone Lourdes Godoy Lourenço; Sr. 
Ducimar de Jesus Cardoso – Kadu (PR), acompanhado de sua esposa, 

Sra. Creude Fogaça Matos Cardoso; Sr. Erb Oliveira Martins – Uruguaio 
(PPS, acompanhado de sua esposa, Sra. Rosana Duarte Martins; Sr. 

Fabiano Washington Ruiz Martinez – Pingüim (PDT), acompanhado de 
sua esposa, Sra. Cristina Dani Martinez; Sr. José Antonio Aborihan 
Gonçalves – Zeca (PV), acompanhado de sua mãe, Sra. Cleonice Pezolatto 

Gonçalves; Sr. José Luís Fornasari – Joi (PPS), acompanhado de sua 
esposa, Sra. Marisa Cristina Ferreira Fornasari e de seu filho Rubens 

Fornasari Neto; Sr. Laerte Antonio da Silva (PSDB), acompanhado de  
sua esposa, Sra. Rosana da Silva; Sr. Raimundo da Silva Sampaio 
(PSDB), acompanhado de sua mãe, Sra. Iracina da Silva Sampaio. Neste 

momento o Sr. Osvaldo Bachin Júnior convidou para que ocupasse seu 
lugar junto à mesa, o Prefeito eleito, Sr. Mário Heins e sua esposa, Sra. 
Karen Tonin Heins. Convidou, também, o Vice-Prefeito eleito, Sr. Luís 

Vanderlei Larguesa e Heloisa Israel Macedo. Convidou, ainda, para 
compor a mesa o Deputado Estadual do PV, Sr. Chico Sardelli, o 

Deputado Estadual do PT, Sr. Antonio Mentor, Padre José Alves de 
Faria, o Padre Pedroso, da Paróquia Imaculada Conceição e Coordenador 
da região de Santa Bárbara d‟Oeste, da Diocese de Piracicaba e o Pastor 

Eliseu Virgínio da Silva, Pastor Presidente da Igreja Assembléia de Deus, 
Ministério Madureira. Continuou registrando e agradecendo as seguintes 

presenças: ex-vereadora, Sra. Zilda de Fátima Barbosa, que neste ato, de 
maneira oficial representa o Deputado Federal de São Paulo, Sr. Carlos 
Zaratini, o ex-vereador, vice-prefeito de Santa Bárbara d‟Oeste, Sr. Jesus 

Aparecido Stazite, o ex-vereador, Reolando Lélis Santana, o ex-
vereador, Sr. Benedito Alves da Costa, o Benê, o ex-vereador, Sr. Nelson 
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Sartori, o ex-vereador Sr. Benedito Aparecido Ferreira, o Ditinho, o ex-
vereador, Sr. José Albini, o ex-vereador Sr. Hédio de Jesus Brito, Sr. 
Paulo Morimoto, Pastor Presidente do Conselho da Comunidade Tempo 

Vivo, em nome do Pastor foi cumprimentado todos os demais  pastores 
presentes neste ato. Agradeceu também o Sr. Jorge Manfrin, Presidente 
da OAB, Santa Bárbara d‟Oeste, o Sr. Rogério Bosco, Presidente do CIESP, 

Dr. João Sérgio Marques Batista, Delegado Titular de Santa Bárbara 
d‟Oeste, Dr. Rômulo Gobbi, Delegado de Polícia, o Sr. Marcelo Fiola, 

Diretor da Guarda Municipal de Americana, do novo Governo, a Srª Leila 
Pessoto, Secretária de Promoção Social de Americana do novo Governo, 
Padre Cláudio César de Carvalho, da Paróquia Santo Antonio, Padre 

André Eduardo Godoy, Diretor da TV Século 21, Padre Zézinho, da 
Paróquia Nossa Senhora Aparecida, o Sr. Cláudio Peressin, Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores da Industria Têxtil, o Sr. Valmir Silva, 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Santa Bárbara 
d‟Oeste, o Sr. Nivaldo Surge, Presidente do Esporte Clube Barbarense, 

Tenente Andrade, Comandante do Posto de Bombeiros de Santa Bárbara 
d‟Oeste, o Sr. José do Carmo Freitas, Presidente da ACISB - Associação 
Comercial e Industrial de Santa Bárbara d‟Oeste. Neste momento, com a 

palavra o Sr. Presidente, Sr. ANTONIO CARLOS RIBEIRO - 
Cumprimentou a todos os presentes e declarou aberta a Reunião Solene 

de Instalação e Posse de Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito da Legislatura 
2009-2012. Pedindo a proteção de Deus convidou a todos para, em pé, 
cantarem o Hino de Santa Bárbara d‟Oeste e, em seguida, o Hino Nacional 

Brasileiro. Após a execução dos hinos, o Sr. Presidente continuou dizendo, 
que nos termos da Lei Orgânica Municipal, estavam reunidos neste 

primeiro dia de janeiro de 2009, que a Câmara Municipal já recebeu todas 
as declarações de bens dos eleitos, passando, então, a tomada do 
compromisso regimental dos senhores vereadores, convidando-os para, 

em pé, prestarem o compromisso. Neste momento, o Sr. Antonio Carlos 
Ribeiro leu o compromisso, que segue: “Prometo desempenhar fielmente 
meu mandato, promovendo o bem geral do Município, dentro das normas 

constitucionais”. Em seguida, todos os vereadores responderam: “Assim o 
prometo”. O Sr. Presidente convidou a todos para assinarem o Livro de 

Posse. Em seguida, o Sr. Osvaldo Bachin Júnior chamou os vereadores, 
um a um, para assinarem o Livro de Posse. Depois de todos os vereadores 
terem assinado o Livro, o Presidente declarou todos os vereadores 

empossados. Neste momento, o Dr. Mário Heins, Prefeito eleito foi 
convidado a prestar seu compromisso. Com a palavra o Prefeito eleito Dr. 

MÁRIO HEINS - Prestou seu compromisso dizendo: “Prometo exercer com 
dedicação e lealdade o cargo de prefeito, respeitando a Lei e promovendo o 
bem geral do Município”, assinando também o Livro de Posse. Em 

seguida, o Sr Antonio Carlos Ribeiro declarou o Dr. Mário Heins 
empossado no cargo de Prefeito Municipal. O vice-Prefeito eleito, Sr. Luís 
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Vanderlei Larguesa, foi convidado, também, a prestar seu compromisso e 
a assinar o Livro de Posse. Em seguida, o Sr. Antonio Carlos Ribeiro 
declarou o Sr. Luís Vanderlei Larguesa empossado no cargo de Vice-

Prefeito Municipal. Neste momento, o Mestre do Cerimonial, Sr. Osvaldo 
Bachin Júnior, fez a apresentação oficial dos Secretários Municipais, já 
nomeados para a administração Mário Heins, sendo eles: Sra. Ana Leone, 

Secretária Municipal de Administração; Sra. Mercedes Roveri Grande, 
Secretária Municipal de Promoção Social; Dr. Antonio Salustiano Filho, 

Secretário Municipal de Controle Geral; Sr. Celso Luiz Tonin, Secretário 
Municipal de Esportes; Dr. Fábio Luiz Alves, Secretário Municipal de 
Saúde; Sr. Gilmar Margato, Secretário Municipal de Governo; Prof. Herb 

Carlini, Secretário Municipal de Educação; Eng. João Augusto 
Giovanetti, Diretor Superintendente do DAE; Eng. Kênio Franklin de 

Freitas, Secretário Municipal de Obras e Serviços; Sr. Luís José Sartori, 
Secretário Municipal de Fazenda; Dr. Mauro Rontani, Secretário 
Municipal de Negócios Jurídicos; Sr. Paulo César D’Elboux, Secretário 

Municipal de Cultura e Turismo e Dr. Paulo  Roberto Rodrigues Jodas, 
Secretário Municipal  de Segurança, Trânsito e Defesa Civil. Com a 
palavra o Prefeito Dr. MÁRIO HEINS - Cumprimentou a todos os 

presentes e disse que gostaria de apresentar todos os secretários e 
esclarecer a toda sociedade barbarense que os critérios de escolha dos 

senhores secretários, que os ajudarão a governar a cidade, procurou ser o 
mais técnico e sem esquecer o viés político, porque uma pessoa que tem o 
conhecimento exclusivamente técnico, quando assume um órgão político, 

ele, às vezes, barra em algumas dificuldades, todos esses senhores são 
pessoas tarimbadas, experimentadas, têm vivência na vida pública e, com 

certeza, assumirão seus cargos para servir a nossa cidade. Continuou 
dizendo que já foi conversado com cada um deles e o compromisso maior 
que eles assumiram não foi de servir o prefeito, foi de servir a sociedade 

barbarense. Em nome do seu povo, agradeceu aos secretários que 
aceitaram o desafio de governar a cidade nos próximos quatro anos, junto 
com ele. Observou que irão trabalhar juntos, com a Câmara dos 

Vereadores, com o futuro Presidente da Câmara, para que se possa fazer o 
melhor por nossa cidade. Em seguida com a palavra o Padre JOSÉ  

ALVES DE FARIA, o Padre Pedroso, da Paróquia Imaculada Conceição, 
Coordenador da Região Pastoral da Diocese de Piracicaba - Convidou a 
todos a ficarem em pé, num gesto de prontidão pediu que os pensamentos 

se elevassem a Deus,  que, com certeza, é o pensamento de todos que ali 
estavam, principalmente dos Secretários e Secretárias, Vereadores e 

também Prefeito e Vice-Prefeito. Neste momento, foi realizada a oração do 
Pai Nosso. Cumprimentou a todos os presentes e disse que este novo ano 
é propício à Carta de São Paulo, aos Coríntios, que nos fala sobre os dons 

e é oportuno e eficaz neste momento, não só mais um ano que se inicia, 
mas os dons que nos fala o Apóstolo Paulo, de governar, porque não 
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legislar, dirigir, conduzir o povo, que espera contra toda esperança por 
dias melhores, principalmente neste mandato dos senhores e das 
senhoras. É um grande desafio para o prefeito eleito, Dr. Mário Heins, 

neste momento rumo ao desconhecido, neste ano, e neste trabalho de 
governo, mas a esperança que nos torna fortes na batalha do dia a dia, 
nos impõe um tempo e também dias melhores para nós. Mencionou a 

exortação de São Paulo, frisando que, posteriormente, também, fará esta 
exortação, a respeito dos dons espirituais: “Não quero que vivais na 

ignorância e no preconceito, sabeis que quando éreis pagãos vós deixais 
levar conforme vossas tendências aos ídolos imundos, por isso Eu vos 
declaro ninguém falando sob a ação divina pode dizer que Jesus seja 

maldito, e ninguém pode dizer  Jesus é o Senhor, senão sobre a ação o 
deste mesmo espírito. Há diversidade de dons, mas só um é o Espírito, os 

ministérios são diversos, mas um só é o Senhor, há também diversas 
operações, mas é o mesmo Deus quem opera tudo em nós. A cada um é 
dada a manifestação deste Espírito para o proveito comum. A um é dado  

o Espírito com a palavra de sabedoria, a outro  uma  palavra de ciência, 
por  este mesmo Espírito, a outro  a fé, a outro a graça de curar as 
doenças, a outro o dom de milagres, a outro a profecia, a outro o 

discernimento dos espíritos,  a outro a variedade de línguas, e a outros 
por fim a interpretação das próprias línguas,  mas um é o mesmo Espírito, 

que  distribui todos estes dons, repartindo a cada um conforme olhe 
apraz. Porque como o corpo é um em todos os membros, e todos os 
membros do corpo embora muitos formam um só corpo, assim também é 

Cristo. Em um só Espírito somos batizados para formar um só corpo, 
judeus ou gregos, escravos ou livres, e todos fomos impregnados deste 

mesmo Espírito, assim um corpo não consiste em um só membro, e sim  
em muitos. Continuou, se o pé dissesse eu não sou mão, por isso não sou 
do corpo, acaso deixaria de ser do corpo? E se a orelha dissesse, eu não 

sou olho, por isso do corpo, acaso deixaria ela de ser do corpo? Se o corpo 
todo fosse o olho, onde estaria o ouvido? Se fosse todo ouvido, onde 
estaria o olfato? Mas Deus dispôs do corpo cada um dos membros como 

Lhe aprouve. Se todos fossem um só membro, onde estaria o corpo? Há, 
pois muitos membros, mas um só corpo. O olho não pode dizer à mão eu 

não preciso de ti, nem a cabeça aos pés, não necessito de vós, antes pelo 
contrário, os membros do corpo que parecem os mais fracos, são os mais 
necessários e os membros do corpo que temos por menos honroso a estes 

cobrimos com mais decoro, os que em nós são menos descentes, 
recatamo-los com maior empenho, ao passo que os membros descentes 

não reclamam tal cuidado. Deus dispôs o corpo de tal modo que deu 
maior honra aos membros que não tem, mas para que não haja  
distinções no corpo e que os membros tenham o mesmo cuidado um para 

com os outros. Se um membro sofre todos os membros padecem com ele e 
se um membro é tratado com carinho todos os outros se congratulam por 
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ele, ora vós sois do corpo de Cristo e cada um, se sua parte é um de seus 
membros. Na igreja e também na sociedade não é diferente, Deus 
constituiu primeiramente os apóstolos, em segundo lugar os profetas, em 

terceiro lugar os doutores, depois os que têm os dons de milagres, os dons 
de curar, de socorrer, de governar, de falar diversas línguas, são todos os 
apóstolos, são todos os profetas, são todos os doutores, todos fazem 

milagres, todos têm a graça de curar, falam todos em diversas línguas, 
interpretam todos, aspirai os dons superiores lá do alto e agora ainda vou 

vos indicar o caminho mais excelente a todos”. Ele continuou dizendo que 
nós também somos responsáveis pelos nossos caminhos, se não fizermos 
a nossa parte nada vai melhorar e nada vai mudar os nossos atos. É 

preciso abandonar no passado tudo aquilo que, de alguma maneira, não 
correspondeu às expectativas e aos nossos projetos e lançar esperançosos 

em direção ao futuro. Estamos próximos ao desconhecido, o ano que se 
aproxima, diante de nós se estende o ano novo, vamos conquistá-lo a cada 
dia; quem poderá dizer o que teremos pela frente, que mudanças virão, 

que novas experiências, que necessidade? Mas o Senhor está conosco, e 
não podemos desanimar, porque nunca faltará a Sua bondade, a Sua 
ternura e a Sua misericórdia. É evidente que teremos várias previsões e 

oráculos de pessoas que adivinham ou jogam-se o futuro das pessoas, 
mas o Senhor vê e provê todas as nossas necessidades, basta conferir a 

natureza, que o Senhor reveste os lírios do campo, nem o calor nem a seca 
poderá por fim ao rio que corre mansamente para desaguar no mar, a 
terra está cheia de vales e montes e não só de declives e também de 

planícies, se a vida fosse sempre a mesma, ficaríamos oprimidos com sua 
monotonia, os montes recolhem as chuvas para centenas de vales 

frutíferos, assim acontece com a nossa vida, é um monte de dificuldades 
que nos elevam ao trono da graça e nos traz de volta com chuvas e 
bênçãos. Observou que neste novo ano peçamos a Deus que abençoe a 

nossa vida e apresentemos a Ele os nossos dons como outrora o povo do 
Antigo Testamento que oferecia o que tinha de melhor ao Senhor, que 
eram os frutos da terra que colhiam das colheitas, o que podemos oferecer 

ao Senhor, como retribuirei por todos os dons que Ele nos dá, é necessário 
que valorizemos o tempo que nos é dado, fazer acontecer o bem, pois tudo 

se acaba e não haverá mais tempo. Quantas coisas bonitas podemos fazer 
e vamos tendo merecimento diante do Pai, uma longa lista de boas ações 
tudo isso devido  ao amor que está em nós, porque Deus é amor, nos diz 

São João e este amor tem que estar dentro de nós, pois é a graça de Deus  
e quando isto acontece valorizamos toda nossa vida. O que vai sobrar para 

nós depois de tudo, se tudo passa? Mas o amor não passa, e cada um 
pode perguntar a si mesmo, minha vida valeu a pena, agora se valeu a 
pena é porque tive Deus no coração, se não soube valorizar, foi então a 

grande desgraça de uma conclusão terrível, nada valeu a pena, pois nunca 
tive Deus na minha vida. Que o ano novo seja de felicidade, que ninguém 
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tire a paz de espírito do outro, tudo passa rapidamente, o ano só será feliz 
se cada um for feliz na própria vida, e sentir que a vida é sempre um 
recomeçar na história de cada um. É possível melhorar o mundo a partir 

de cada um de nós, esforçando-se para que o bem aconteça, deixando de 
lado todas as picuinhas da vida, estenda para o outro, para a vida, que o 
grande presente é o outro, melhore as coisas a partir de você, não espere 

pelos outros, faça você mesmo a sua parte, que Deus vá transformando 
cada um com estes sentimentos. Continuou dizendo que sabemos que 

sobre um monte de pedras também nascem flores, nada é impossível para 
viver a esperança de dias melhores, nós somos o mundo e podemos dividir 
mais, partilhar mais, ser mais solidário, ser mais justo, ter mais 

fraternidade, a escolha é sua. Quando nos dedicamos ao outro, as coisas 
da nossa vida até vão melhor, porque não podemos fazer de surdo diante 

do grito sufocante de tantas pessoas que sofrem e esperam de nós. 
Tentemos elevar as pessoas, trazendo mais para cima, valorizando-as, 
querendo bem a cada um, enquanto estão em nosso lado. Ame a todos, 

ame sua cidade. Encerrou sua fala dizendo que estamos neste mundo 
para o serviço, coloquemos em prática a paz, que é fruto da justiça que 
Deus nos dá. Com a palavra o Pastor ELIZEU VIRGÍNIO DA SILVA, 

Presidente da Igreja Assembléia de Deus, Ministério Madureira - 
Cumprimentou a todos os presentes, saudando, de forma especial, a todas 

as autoridades presentes, uma a uma. Mencionou que é com profunda 
satisfação e emoção que representa os Ministros Evangélicos desta cidade. 
Observou que está muito contente em se unir com todos neste dia que 

entrará para a história, como maior demonstração pela liberdade na 
historia de nossa Nação, frase de Martin Luther King, Pastor da Igreja 

Batista e ativista político Norte Americano.  No dia 28 de agosto de 1963, 
quando o mesmo fez um discurso inflamado para milhares de pessoas ao 
dizer: “Eu tenho um sonho”, o Pastor Elizeu comparou essa frase dizendo 

que também tem um sonho, é barbarense, é seu desejo como cidadão 
barbarense, que vivamos este sonho. Citou trechos do Hino de nossa 
cidade, como referência da realização desse sonho. Em seguida citou que 

Evangelista, no capítulo 19, de Lucas, versículo 11, nos traz uma palavra 
e o tema desta palavra, as dez minas. A Bíblia fala de um reino e um 

senhor, um senhor que confiou e convidou dez servos e deu aqueles dez 
servos, dez minas, diz a Bíblia que depois de algum tempo esse senhor 
voltaria para cobrar daquele servo se ele prosperou nos teus trabalhos, o 

trecho continua dizendo que depois de um tempo o primeiro servo se 
apresenta aquele rei e o rei pergunta das dez minas e o servo  apresenta 

as dez minas e mais dez que ele conseguiu prosperar,  e a Bíblia diz que o 
senhor abençoou aquele servo justo e fiel, sobre pouco foste fiel  sobre o 
muito te colocarei, governará mais dez cidades. Veio o segundo servo e 

apresentou as dez minas ao seu rei e mais cinco e o seu senhor o colocou 
para governar mais cinco cidades. O Pastor continuou dizendo que na 
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Bíblia não diz o terceiro e sim o outro,  e esta palavra o „outro‟ que quero 
citar, este outro estava com as dez minas, mas porém ele não trabalhou, 
não prosperou, não conquistou,  e aquele rei ficou irado com aquela 

atitude, perguntando o que ele fez? E o servo disse que preferiu guardar 
num lenço, porque ficou com medo de errar, de ousar e aquele rei ficou 
indignado com a situação e diz a Bíblia que aquelas dez minas que 

estavam com aquele homem, que não produziu, ele retirou do servo e 
passou  para o primeiro, o qual produziu dez minas. Mencionou que o 

„senhor‟ que ele quer citar, que o senhor, este rei, é o povo, daqui a quatro 
anos o povo vai voltar novamente, o povo confiou nos vereadores, confiou 
a sua vida que os senhores estariam lutando e fazendo o melhor por nossa 

cidade. O povo acreditou no governo do Executivo, que o Prefeito vai 
executar uma obra excelente e daqui a quatro anos o povo vai cobrar e se 

os senhores forem abençoados, provavelmente terão o mandato alongado. 
Afirmou que ora pelos Poderes Executivo e Legislativo, onde acontecerão 
os grandes debates que se travam nesta Casa de Leis, para o bem de 

nossa cidade. Como cidadão barbarense está cansado de dar explicações 
para seus amigos, por onde passa por este Brasil, por este Estado de São 
Paulo, sempre precisa explicar que nossa cidade fica entre Americana e 

Piracicaba. Observou que acredita que também tem um sonho com dias 
melhores, no esporte, na cultura, com empresas e empregos para nosso 

povo, com lazer, com moradia digna, por isso roga a Deus que nos dê este 
presente. Pediu, como cidadão desta cidade, que todas as siglas se unam 
em prol de um projeto, para trabalhar e prosperar esta cidade. Precisamos 

ter um objetivo, um só coração, uma só meta, um só propósito. 
Precisamos de todos os eleitores, não só somente os que votaram no Dr. 

Mário Heins, o Prefeito irá governar para todos nós. Que o Senhor levante 
o Seu rosto e te dê a paz. Desejou a todos um feliz 2009. Representando 
os senhores vereadores, com a palavra o Vereador DANILO GODOY – 

Cumprimentou, em nome dos senhores vereadores, a todas as autoridades 
presentes, amigos e familiares, agradecendo a Deus a possibilidade de 
servir nossa cidade e seus cidadãos. Disse que vivemos num momento de 

grande celeuma na ordem pública, citou que a classe política padece de 
um grande mau, uma imagem desgastada perante a opinião pública 

decorrente de vários atos e desmandos que se chocaram com o desejo do 
povo e que em muitos casos demonstraram que o bem estar pessoal 
estava acima dos interesses e do bem comum. Nossa juventude repudia a 

política, os sonhos vividos nos dias de ferro da ditadura parecem 
naufragar, e na linguagem corrente ninguém coloca a situação nos eixos, 

mas disse que faz dele as palavras de John Kennedy: “O conformismo é 
carcereiro da liberdade e o inimigo do crescimento”, não podemos e não 
nos conformamos com esta situação, não  comungamos com o desânimo  

e a desesperança e assim estamos aqui colocando à disposição nossas 
vidas e nossas forças para juntos mudarmos o rumo da história. Frisou  
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que o título de „festa da democracia‟ que é dado à eleição, tem por objetivo 
trazer à tona a possibilidade de que o povo, pela força de seu voto, eleja 
aqueles que se demonstrem mais sintonizados com os interesses da 

sociedade. Mencionou que toma a liberdade de dizer e afirmar aqui, diante 
de todos os presentes, em nome de todos eles, os vereadores eleitos, que a 
disposição total e integral de seu mandato será trazer novamente para o 

Legislativo barbarense a vivacidade, a imagem e postura ética e 
principalmente, o orgulho de terem uma das Câmaras mais afinadas com 

os desejos que a população já conheceu. A receita para conseguirem 
resgatar esta confiança, todos aqui conhecem, amor à cidade, dedicação 
ao chamado que receberam, imparcialidade e impessoalidade ao se tomar 

decisões, companheirismos para com os pares, carinho aos munícipes e 
por último o desapego de toda mágoa e ressentimento que esta caminhada 

possa lhes trazer. Observou que terão desafios, discussões, mas terão 
também sorrisos e amizade, e exercitarão a tolerância e o respeito às 
diversidades, e pediu, com a liberdade que lhe foi dada, que não se levem 

para o lado pessoal as diferenças, divisões políticas e partidárias de cada 
um. Permaneçam fiéis ao povo que os elegeu, que confiou a eles sua 
esperança, sua vontade de viver em uma cidade melhor. Em nome, ainda, 

dos senhores vereadores, ele continuou e se dirigiu ao Prefeito Municipal, 
Dr. Mário Heins, ao Vice-Prefeito, Sr. Luís Vanderlei Larguesa, e às 

senhoras e os senhores secretários, desejando um mandato de muitas 
conquistas para a população, muito trabalho, muitas realizações, muito 
ânimo e bênçãos da parte de nosso Deus. Citou que não pode deixar de 

citar, nessa oportunidade, o Sr. ex-Prefeito José Maria de Araújo Júnior e 
sua equipe, que durante os úlitmos quatro anos devolveram a nossa 

amada Santa Bárbara d‟Oeste, o orgulho e a altivez tão bem descritos em 
nosso Hino Municipal, que esse orgulho continue presente em nós e 
naqueles que ainda virão e serão parte da história de nossa cidade. 

Aproveitou a oportunidade e desejou à população barbarense um ano de 
realizações, de prosperidade e de muitas alegrias. Finalizou citando uma 
frase do Imperador Romano, Marco Aurélio: “O homem comum é exigente 

com os outros, o homem superior é exigente consigo mesmo”, não somos 
homens comuns. Nesse momento passou-se a palavra ao Vice-Prefeito 

LUÍS VANDERLEI LARGUESA - Cumprimentou a todos os presentes, 
dizendo que todos devem ter ouvido falar dos discursos de Fidel Castro. 
Citou que em outubro de 2002, acontecia a eleição presidencial, o 

segundo turno e a vitória do Presidente Lula, do seu partido, PT.  Lembrou 
que em frente da sede do PT, do comitê, fez-se festa, todos os 

companheiros, os dirigentes partidários, simpatizantes, pessoas do povo 
foram para lá. A rua foi fechada e muitos dançavam, cantavam, soltavam 
rojões. Mas enquanto tudo isso acontecia, ele estava encostado numa 

parede só observando, e que as pessoas vinham lhe perguntar o por quê 
de estar ali com ar de preocupado, ainda mais tendo recebido mais de 
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trinta mil votos para deputado, tendo sido o candidato a deputado mais 
votado na cidade, naquela eleição, no primeiro turno. Respondeu, então, 
que comemorar agora era fácil, queria ver defender o governo seis meses  

depois da posse, já antevendo  as dificuldades em relação as expectativas, 
tanto do povo trabalhador, da dona de casa, de muitos deles mesmos, os 
petistas, muitos mais exigentes e muitos mais sonhadores. Daí lhe 

questionaram se não fariam e aconteceriam. Respondeu com três coisas: 
que se alguém estava achando que no dia primeiro de maio o salário 

mínimo dobraria, podia „tirar o cavalo da chuva‟, porque iria continuar do 
mesmo jeito. E foi o que aconteceu, foi aumentado em vinte por cento o 
salário mínimo, os vinte por cento eram meio por cento acima da inflação 

herdada do governo anterior, ou seja, não era nada, era pouco mais do 
que a reposição do poder de compra. Outra coisa, se eles achavam que 

iriam romper com o FMI, decretar a moratória da dívida externa, também 
podiam esquecer, e hoje felizmente somos credores do FMI, nós temos 
uma economia, nossas finanças extremamente equilibradas e o país está 

vivendo uma situação ímpar, mesmo neste momento tão difícil que o 
mundo está atravessando. E a terceira coisa, se eles lembravam dos 
trezentos picaretas. Era a historia dos deputados que votaram a reeleição 

para garantir mais quatro de mandato ao ex-presidente. Perguntou se 
todos se lembravam, se estavam achando que nós iríamos caçar o 

mandato deles, se estavam achando que nós iríamos botar algum deles na 
cadeia. Podiam esquecer. Continuou dizendo que irão fazer alianças com 
boa parte desses que eles chamam de trezentos picaretas. Porque precisa 

construir a governabilidade. Frisou que hoje não temos a crise dos Tigres 
Asiáticos, não temos a crise da Rússia, que quebrou muitos países do 

mundo, levou muita gente a bancarrota, o Brasil o dólar disparava, os 
juros chegaram a quarenta e cinco por cento ao ano, este hoje está treze 
vírgula setenta e cinco por cento. Frisou que é por isso que diz para não 

comemorar, apesar da data, apesar do sentimento, falou isso porque hoje 
não se vive as outras crises, hoje é a crise do Sistema Financeiro 
Internacional. Os Estados Unidos estão numa situação extremamente 

complicada, o maior banco do mundo quebrou, banco americano, e aqui 
no Brasil a crise está chegando e nós não sabemos onde ela vai parar, está 

chegando ainda de leve, porque foi construída esta situação, o governo do 
Presidente Lula conseguiu uma situação que nós podemos suportar 
melhor os efeitos dessa crise, mas até quando, perguntou. Falou que aqui 

em Santa Bárbara nós já começamos também a sentir os efeitos da crise, 
algum desemprego, investimentos que estavam sendo programados que 

gerariam muitos empregos para a cidade, se não estão parados estão 
desacelerados, então não sabemos, se vive um momento de incerteza.  E 
diante dessa situação se têm várias análises, especialistas norte-

americanos analisam a situação, uns dizem que a crise é de seis meses, 
outros dizem que é de um ano, dois anos, e tem análise que diz que é a 
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maior da história, muito maior que a bolsa de Nova York, em 29, que 
levou o mundo e muitos empresários a se suicidarem. Frisou que faz votos 
que na verdade não seja isso, e que estará trabalhando no governo, junto 

com Mário Heins, junto com os seus secretários, trabalhando junto com a 
Câmara Municipal, para que o tamanho dessa crise seja diminuído com 
todo o trabalho elaborado. Citou que estará ao lado do Prefeito Mário 

Heins, indo buscar recursos em Brasília, discutindo com os Deputados 
Federais e Estaduais, Chico Sardelli e Mentor que se fazem presentes. 

Falou que nosso Município, com seu parceiro de campanha, nosso Prefeito 
a partir de hoje, Mário Heins, vai ter muito mais que só ser conhecida 
como a cidade da Medalha de Ouro nas Olimpíadas e também não como 

uma cidade que fica entre Americana e Piracicaba, mas porque o nosso 
povo merece muito mais e é isso que farão a partir do dia de hoje, junto 

com Mário Heins e a sua equipe de trabalho à frente da Prefeitura de 
Santa Bárbara, construindo, se Deus quiser, uma vida melhor para o 
nosso povo. Agradeceu a todos. Com a palavra o Sr. Prefeito, Dr. MÁRIO 

HEINS – Cumprimentou a todos os presentes, em especial a todas as 
autoridades presentes e suas respectivas famílias. Agradeceu a Deus que 
possibilitou que estivessem reunidos num momento tão especial, 

agradeceu a todas as pessoas que trabalharam na campanha que 
possibilitou que a sociedade recebesse todas as informações. Agradeceu de 

forma especial a sua esposa, Karen por ter compreendido sua ausência 
durante a campanha e a todas as esposas dos vereadores eleitos e não 
eleitos, por terem compreendido a importância do processo político 

eleitoral que trás no seu bojo a nobre missão de servir à nossa cidade. 
Cumprimentou todos os vereadores pela vitória e desejou um mandato 

legislativo produtivo, que possam juntos governar com sabedoria. Frisou 
que neste dia importante em que assume uma nova equipe de governo, 
gostaria de reafirmar perante a sociedade barbarense, representada pelas 

ilustríssimas famílias presentes, seu compromisso com os ideais 
humanísticos de fraternidade, igualdade e solidariedade. Afirmou que se 
sente feliz por esse momento, que tem certeza que todos os vereadores têm 

o mesmo sentimento de felicidade, pois receberam da sociedade 
barbarense a nobre missão de governar a cidade por quatro anos, pediu 

aos senhores vereadores ajuda para que possam, juntos, urgentemente, 
resolver os problemas da segurança pública, construir casas populares 
para o trabalhador, colocar nossas crianças em escolas de período 

integral, que as conduzirão a um futuro digno formando respeitáveis 
cidadãos para o nosso país e também outras prioridades. Continuou 

afirmando que para seus objetivos se realizarem são necessários  
trabalho, perseverança, dedicação e tudo isso pode ser conseguido, mas 
acima de tudo precisam da proteção divina, para isso pediu a todos suas 

orações, pediu para que orem por toda a equipe de governo, orem pela  
equipe legislativa  e orem pelos  funcionários públicos, pois acima  de todo 
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esforço humano está  a direção divina promovendo sabedoria na condução  
dos destinos de nosso povo. Pediu que Deus os abençoasse nessa nova 
jornada. Agradeceu a todos. Com a palavra, o Mestre de Cerimônia, Sr. 

OSVALDO BACHIN JÚNIOR - Destacou que nesse momento se faria a 
entrega das homenagens às Sras. Karen Tonin Heins, primeira dama e 
Presidente do Fundo Social de Solidariedade e Heloisa Israel de Macedo. 

Para prestar essa homenagens chamou as Secretárias Municipais, Ana 
Leone e Mercedes Roveri Grande. Comunicou que os senhores vereadores 

deveriam se dirigir à sede da Câmara Municipal para a eleição da Mesa 
Diretora, Biênio 2009–2010, que teria início em meia hora. Comunicou, 
também, que o Sr. Prefeito, Dr. Mário Heins, estará concedendo junto ao 

secretariado uma entrevista em seu gabinete. Com a palavra o Sr. 
ANTONIO CARLOS RIBEIRO – Agradeceu a todos os presentes, 

afirmando seu compromisso diante do povo de se dedicar, trabalhar e 
desempenhar. Agradeceu em nome de todas as igrejas, porque nós todos 
somos uma só família. Falou que quer estar sempre com Deus, e falar em 

Deus é fácil, falou que quer sempre pôr em prática. Jesus, o Filho, que 
está em todos os lugares, que a nossa cidade, junto com o Sr Prefeito, Dr. 
Mário Heins e o Vice-Prefeito, Sr. Luís Vanderlei Larguesa, trabalhe, ame e 

se dedique, porque o povo prestou confiança em cada um deles, 
vereadores, ao prefeito eleito, agradeceu ao povo barbarense que merece o 

amor de Deus em cada coração. Agradeceu aos ouvintes, da rádio e TV, 
que estão em suas casas. Agradeceu por estar presidindo com amor, 
carinho e fraternidade, porque pela segunda vez, não por orgulho e sim 

por satisfação de estar mais uma vez com seus amigos, porque somos 
iguais. Somos todos filhos, discípulos e alunos do Senhor Jesus Cristo. 

Agradeceu a cada minuto de sua vida, sendo trabalhador, não importa o 
bairro, qual rua, qual casa, qual família, mas quer, sim, de dedicar, 
fazendo seu trabalho, pela sua pessoa, pelos seus pais, que um, Deus já 

levou, aos sogros, filhos, esposa. Afirmou que quer pôr em pratica o que 
Deus o ensinou, ser filho verdadeiro, honesto e educado, responsável 
pelos seus atos. Desejou muita paz, muita saúde, muita felicidade a cada 

coração. Convidou a todos para, em pé, prestarem uma saudação ao 
Pavilhão Nacional. Eu, __________________________ (Marta de Fátima 

Camargo Pedroso), Assistente Legislativa, redigi esta Ata para os devidos 
fins de registro; eu, ____________________________ (Daisy Mac-Knight 
Petrini), Chefe da Secretaria, a subscrevo. Após lida, será devidamente 

assinada. Santa Bárbara d‟Oeste, em primeiro de janeiro de dois mil e 
nove. 
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